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УДК:378 
БОКША Н.І., СЄДОУХОВА Є.В. 

Мукачівський державний університет, Україна 

СТВОРЕННЯ КОЛЕКЦІЙ В ЕТНОСТИЛІ ЯК ЗАСІБ НАЦІОНАЛЬНО-
ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Сучасна освіта в умовах сьогодення несе особливу відповідальність за 
формування національно-патріотичної самоідентифікації української молоді. 
Провідну роль в реалізації національно-патріотичних цінностей у суспільстві 
відіграють заклади вищої освіти. 

Як відомо, потужними засобами національно-патріотичного та 
громадянського виховання соціального напряму є рідна мова, історія нашої 
держави, національне мистецтво, національна символіка, національні традиції, 
звичаї та обряди українського народу. Важливим чинником розвитку 
національної самосвідомості та етнічної самоідентифікації є національний 
стиль в одязі. Як зазначає Матюхіна О.А, «…Костюм має яскраво виражений 
знаковий характер, визначає етнічну приналежність людини… Він створює 
художній образ, втілює естетичний ідеал нації… Костюм складався протягом 
століть, тому втілює в собі й історію нації, її національні цінності. У сучасному 
світі національний одяг служить знаком свідомої національної 
самоідентифікації, тобто є виразом патріотичних почуттів»[1]. 

Про роль і значення використання національного стилю в одязі як 
важливого чинника національної ідентичності громадян України говорить 
зростання популярності одягу з українськими етномотивами за останні дев’ять 
років – важких років боротьби української держави за свою незалежність. 
Протягом цих років можемо спостерігати інтенсифікацію роботи українських 
дизайнерів по створенню колекцій, джерелом творчості яких виступає 
український народний костюм,  появу на ринку нових торгових марок 
побутового одягу в етностилі тощо.  

В Мукачівському державному університеті при підготовці здобувачів 
вищої освіти за освітньо-професійними програмами «Конструювання та 
технології швейних виробів» та «Професійна освіта. Технологія виробів легкої 
промисловості» український національний костюм є об’єктом вивчення в змісті 
таких дисциплін як: «Історія мистецтв», «Архітектоніка та макетування», 
«Малюнок та основи композиції», «Історія костюму», «Художнє проектування 
та моделювання одягу», а також дипломного проєктування. Одним із важливих 
засобів навчально-виховної роботи здобувачів вищої освіти МДУ за вказаними 
вище спеціальностями є робота над творчими проєктами – створення колекцій 
одягу. Національний одяг українців – невичерпне джерело натхнення для 
створення сучасних дизайнерських моделей одягу. Тому майбутні фахівці в 
галузі легкої промисловості, підготовку яких здійснює МДУ, дуже часто 
використовують  український народний костюм як джерело творчості, зокрема 
ансамблі одягу найбільш поширених етносів Карпатського регіону. В таблиці 1 
наведено перелік назв колекцій, створених здобувачами вищої освіти МДУ. 
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Таблиця 1. Перелік колекцій одягу здобувачів вищої освіти МДУ, 
створених за джерелом творчості українського народного костюму 

Назва колекції 
(ансамблів одягу, 
дипломних проєктів) 

Джерело творчості Автор (и) 

Folk-melody міста Закарпатський народний костюм, 
Хустський та Тячівський р-ни 
Закарпатської області 

Цап Оксана, Комар 
Олеся 

Народна пастораль Закарпатський костюм Галущак Ельвіра 
Настрій весни Закарпатський костюм Бокоч Мар’яна, Слава 

Олеся, Микулін Надія 
Вона носила квіти у 
волоссі... 

Закарпатський костюм Слава Олеся, Слава 
Оксана, Микулін Надія 

Вечорниці Гуцульський костюм Клованич Маргарита 
Червона ружа Лемківський народний костюм Рахметова Ольга 
Мала нічка Бойківський народний костюм Комарі Люба 
Поплітниця файна Декоративні прикраси гуцульського 

костюму 
Веприк Оксана 

На високій полонині 
мріяли овечки... 

Гуцульський народний костюм Трач Оксана 

Мила серцю і душі Лемківський народний костюм Бокоч Мар’яна 
Зачарована весною Закарпатський народний костюм, 

Хустський р-н Закарпатської області 
Микулін Надія 

Панна ружа Гуцульський весільний   костюм Петрусь Люба 
Бойківчанка Бойківський народний костюм Пасемко Катерина 
Берегиня затишку Гуцульський народний костюм Шегута Оксана 
Палітра ліній Лемківський народний костюм Ходанич Марина 
Молодіжні комплекти Закарпатський народний костюм, 

Хустський р-н Закарпатської області 
Медвідь Анна 

Трикокажні комплекти Закарпатський народний костюм Жмундул Тетяна 
Комплекти верхнього 
одягу 

Лемківський народний костюм Мелешинська Неля 

Писанка Мотиви писанок Гуцульщини Ковач Наталія 

Отже, вагомим соціальним чинником національно-патріотичного 
виховання є декоративно-прикладне мистецтво, зокрема український народний 
костюм.  При підготовці майбутніх фахівців в галузі дизайну та технологій, 
професійної освіти даний об’єкт навчальної діяльності доцільно 
використовувати як джерело творчості для створення нових колекцій одягу, а 
також як потужний засіб формування національної самосвідомості. 
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